

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

21 ноября 2013 г.

● Твои люди, завод

«НАМ ТАКИЕ ЛЮДИ НУЖНЫ»

Три поколения семьи Халиковых работали и работают на нашем предприятии. В далёком 46-м году прошлого века на завод «Амурсталь» пришёл работать основатель династии Муслим Вахитович Халиков. Затем свою судьбу с металлургией связали пять сыновей, четыре внука и одна внучка.



Сам Муслим Вахитович из Башкирии, в годы Великой Отечественной войны служил в Мурманск бортмехаником по ремонту самолётов.

— Отец не любил рассказывать о войне, — вспоминает сын Рафаил Муслимович. — Лишь однажды он рассказал, что в сильный мороз приходилось голыми руками чинить двигатели самолётов, которые вернулись из боя.

В 1945 году авиационный полк, в котором служил Муслим Вахитович отправили на Сахалин, где продолжалась война с Японией. После окончания Великой Отечественной войны он приехал в Комсомольск-на-Амуре. Казалось бы, проработав 4 года бортмехаником, ему была прямая дорога на авиационный завод, но Халикову по душе была именно металлургия.

В 1946 году Муслим Вахитович устроился на «Амурсталь» и всю жизнь проработал в марганцовском цехе электросварщиком.

— Помню, на праздники отец водил нас в марганцовский цех, — рассказывает Фаил Муслимович. — Наверно тогда у нас появилась любовь к этому предприятию.

По стопам отца в 1968 году в марганцовом цехе работать слесарем Рафаил Халиков. Через полгода к основателю династии подошёл мастер и сказал: «Если у тебя есть ещё такие же сыновья, то пускай все приходят работать на завод. Нам такие люди нужны».

Работая в цехе, Рафаил увлёкся профсоюзной деятельностью.

— Я когда пришёл работать на завод, то сразу включился в общественную жизнь. Был членом цехового комитета. В 1989 году были очередные выборы на пост председателя цеховой профсоюзной организации, и мою кандидатуру выдвинули. Кандидатов на пост было 5–7 человек, но так получилось, что выбрали именно меня, — рассказывает Рафаил Муслимович.

Хотя тогда старший мастер сказал: «Мы сделали всё возможное, чтобы ты не прошёл. Мы хотели, чтобы ты остался работать в цехе». В 1990 году был избран заместителем председателя профкома «Амурстали». С 1995 года стал председателем профкома в ЗАО «Сталь-Ха».

А с 1998 года и по настоящее время являюсь председателем Хабаровской краевой организации Горно-металлургического профсоюза России. В августе этого года награждён нагрудным знаком «За заслуги перед профсоюзом».

Помимо Рафаила, на заводе трудились остальные братья. Рафик после окончания училища № 23 пришёл работать на завод в листопрокатный цех нагревальщиком на печах. Флур также после 23 училища проработал в листопрокатном цехе, начиная с 4-го разряда дошёл до 6-го.

С 1978 года и по сей день в листопрокатном цехе старшим оператором трудится Фаил Халиков:

— Закончив 23 училище, работал на заводе по 4 разряду. Позже меня призвали в армию. Руководство не хотело меня отпускать, но я человек упорный и в 1979 году ушёл в армию. Отслужив два года, вернулся на завод. Но взяли меня только по 2-му разряду. Пройдя все трудности, выполняя самые разные поручения, смог добиться получения высшего — седьмого — разряда.

На заводе работал и младший сын Муслима Вахитовича, Анас, но недолго — до окончания учёбы в металлургическом техникуме.

По стопам деда на металлургическое предприятие пошли и внуки. Дмитрий по сей день трудится в листопрокатном цехе старшим оператором. Максим работал нагревальщиком на печах в том же цехе, где и брат. Валерий трудился в железнодорожном цехе. И Денис проработал в энергочехе слесарем. Также на предприятии работала и внучка Юля в ОТК.

Сейчас в КНГАТУ по целевому направлению от завода учится внук Рафаила Муслимовича. Может и он продолжит династию Халиковых.

Трудовая династия — одиннадцать человек работали и работают на нашем металлургическом предприятии. Так глубоко засела в их сердцах любовь к металлургии. И те, кто по разным причинам ушли с предприятия, готовы вновь вернуться на завод.

Ирина ГУЛЕВИЧ

● Творческий подход

МЕТАЛЛОЛОМ КАК ИСКУССТВО

Старому металлому и прочим отходам не место на чердаках и в подвалах, решили однажды художники и превратили их в арт-объекты. В Смоленске открылась выставка «ПроЛом», её организаторы — музей природы и экологии — решили столь необычным образом привлечь внимание горожан к проблемам загрязнения окружающей среды.

— То, что вы видите на выставке, — одно из направлений работы с отходами металла, — рассказала заведующая Смоленским музеем природы и экологии Надежда Хохлова. — Сотни тонн металла пропадают зря, попадают на свалки, уродуют ландшафт. У нас нет ни сортировки, ни переработки. Но мы надеемся, что в 2014 году сортировочный завод всё же появится. А пока мы пытаемся привлечь внимание к вопросам экологии таким образом.



Надежда Хохлова не согласилась с тем, что экспонаты выставки «ПроЛом» выполнены «из мусора». По её мнению, и металлом-то мусором назвать нельзя — он немалых денег стоит, а уж в отношении скульптур, побывавших на выставках в Швеции, Англии, США, выражаться так и вовсе некрасиво.

Среди экспонатов «ПроЛома» — созданные из металла причудливые рыбы, птицы и насекомые, мотоциклы, музыкальные инструменты, цветы, головы манекенов, одна из которых «украшена» ложками и вилками в композиции «День общенепития», чемодан со множеством ручек и даже объекты под названием «Пуговка Лу Рида, найденная уборщицей в ателье Энди Уорхола в 1967 году», и «Нож, которым пользовался сэр Пол Маккартни на банкете в Манеже кадетского корпуса». Организаторы выставки уверяют, что эти предметы подлинные.



На выставке представлены скульптуры двух петербургских мастеров: искусствоведа, поэта и скульптора Андрея Сазонова, который называет своё творческое увлечение «реновационизмом» (утилитарная функция предмета подменяется новой эстетической значимостью), и офицера МЧС Михаила Плыгунова, который, являясь отличным сварщиком, слесарем и станочником, творит искусство из металла. Третий участник выставки — смоленский скульптор и график Александр Ларюцкий, хорошо известный не только посетителям городских художественных выставок, но и обычным горожанам, сталкивающимися с его работами на улицах.



— Эти работы выполнены в стиле «стим-панк», возникшем в 80-х годах прошлого века, — рассказала Надежда Хохлова. — Поначалу оно относилось только к научно-фантастической литературе, но потом понятие перекочевало в другие виды искусства и дизайн, так что сейчас можно говорить о целой субкультуре.

«Российская газета», Gorodnews.ru

От всей души!

12 ноября исполнилось 45 лет оператору поста управления стана Андрею Анатольевичу Горожанкину! Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет коллегу с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Желаем в этот юбилей
Всего, о чём мечтаете.
И пусть мечты прекрасные
Скорее исполняются,
Пусть праздничные ноты
В душе всегда живут,
А жизни повороты
Лишь к радости ведут.

Коллектив ЦТД поздравляет с 60-летним юбилеем электромонтера Людмилу Алексеевну Мосину, который она отметила 19 ноября.

Счастья, радости, здоровья
Пожелать хотим мы вам.
Шестьдесят у вас сегодня,
Но не взять вас в плен годам.
Мы желаем оптимизма
И поддержки вам друзей.
И немножечко лиризма,
Жить чтоб было веселей.

19 ноября исполнилось 50 лет мастеру по ремонту электрооборудования Сергею Аскольдовичу Петухову! Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет своего коллегу, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Достигнут полувековой рубеж,
Но не стареет тот,
Кто юн душой,
Кто полон добрых,
радостных надежд,
Кто, жизнью познав,
остаться смог собой.
А мы Вас знаем именно такими,
И потому в день Вашего рождения
Желаем много лет и много зим,
Здоровья, счастья,
радости, везенья!

21 ноября отметило свой юбилей уборщик производственных помещений ЦПЛ Ольга Бранитовна Кондрашова. Коллектив цеха от всей души поздравляет её и дарит эти строки:

Пусть будет этот день
счастливым,
Мир станет сказочно красивым,
Цветы, подарки восхищают,
Друзья приятно удивляют!
В душе пусть праздник
не кончается,
И каждый миг мечта сбывается,
Пусть бесконечно радость длится,
Всё, что задумано, свершится!

Коллектив цеха поздравляет с 55-летним юбилеем работника ЖДЦ, машиниста тепловоза Виктора Эдуардовича Карасёва, который он отметил 21 ноября.

С юбилеем поздравляем
Коллективом от души!
Счастья Вам мы все желаем
И подарков от судьбы!
Удача, радости, успеха,
В здоровье быть, беды не знать,
Преграды в жизни и помехи
Легко и быстро устранять!
Побольше смеха, меньше грусти
И никогда не унывать!

23 ноября отмечает свой 60-летний юбилей слесарь по ремонту подвижного состава (тепловозов) ЖДЦ Александр Николаевич Слевак. Коллектив от всей души поздравляет с юбилеем и желает ему здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в труде.

Ваш юбилейный день рождения
Отметить рады мы сейчас.
И от души хотим все вместе
Здоровья, счастья пожелать,
Чтоб радость в дом

к Вам приходила
И оставалась в нём всегда.
Любовь чтоб сердце наполняла,
И дружною была семья!

24 ноября отмечает свой 30-летний юбилей монтёр пути ЖДЦ Александр Тихонович Любин. Коллектив от всей души поздравляет его с юбилеем и желает ему здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в труде.

Пусть ещё светлее
солнце брызнет
В этот день,
счастливый юбилей.
Доброй, долгой,
радостной Вам жизни
В окружении близких и друзей!

24 ноября отметит свой юбилей начальник химической лаборатории Терещук Галина Васильевна. Коллектив химической лаборатории поздравляет её с юбилеем и дарит эти строки:

45 лет — это дата,
Это вам не пустяки.
Принимайте поздравления
С лёгкой дружеской руки.
Пусть в делах — всегда удача
Вас ласкают ветерки.
Чтоб хватило и на яхту,
И на домик у реки.
Дочка пусть растёт опорой,
Ну, и мы поддержим Вас!
Ведь, кто знает, сразу скажет:
«Лучший юбиляр у нас!»

Спорт

ТЕННИСНЫЕ БАТАЛИИ

На спортивных площадках города продолжается VI спартакиада рабочей и служащей молодёжи. Очередной её вид — настольный теннис — прошёл 16 ноября в спортзале «Строитель». Представители ОАО «Амурметалл» наряду с другими шестью командами приняли участие в захватывающих теннисных баталиях.



Алексей ХАЛИУЛИН
посыпает «крученый»

на производственного отдела Анна Бедак смогли одержать увереные победы над своими соперниками-банкирами.

Далее вошло судеб (в роли вершины — главный судья соревнований Александр Мучник) теннисистам «Амурметалла» пришлось «скрестить» ракетки с игроками ОАО «КнАЗ им Ю. А. Гагарина» и ОАО «АСЗ». Судя по тому, как они играли во время разминки, складывалось ощущение, что ракетку не выпускают из рук ни днём, ни ночью. При этом наши спортсмены долго не имели игровой практики ввиду отсутствия возможностей для тренировок и только за день до соревнований провели единственную тренировку. Как ни старались теннисисты-металлурги, но обыграть превосходящих классом соперников они не смогли.

Оставалось встретиться с двумя командами — Комсомольского-на-Амуре нефтезавода и ЗАО «ГСС». Два предыдущих поражения поставили крест на надеждах сборной «Амурметалла» войти в призовую тройку, поэтому, чтобы вообще не ударить в грязь лицом, последние встречи представителям этой команды нужно было выигрывать во что бы то ни стало. Однако отдавать победу не входило и в планы их соперников. Игра всё расставила по своим местам.

В результате упорного противостояния Виктор Поляница выиграл свой матч у представителя нефтезавода, но его коллега по команде

взяла реванш во встрече с Анной Бедак. Исход противостояния решался в третьей партии, в которой часть металлургического предприятия отстаивал стропальщик ЖДЦ Алексей Халиуллин. В этом сложном и принципиальном матче, в котором пришлось играть все три партии, Алексей смог продемонстрировать лучшие свои качества и в итоге одержать победу. Счёт побед и поражений в официальных встречах у сборной «Амурметалла» стал равный — 2:2.

В противостоянии с ЗАО «ГСС» тоже всё шло не очень гладко: В. Поляница свою встречу проиграл, но А. Бедак удалось взять верх над своей соперницей. И опять поставить точку в результате встречи двух команд должны были поставить третий игроки. А. Халиуллин, осознавая возложенную на него ответственность, сумел максимально сконцентрироваться на поединке и в решающий момент — когда уже в третьей партии счёт стал 10:10 (а игра шла до 11 очков, но при данном результате матч должен был продолжаться до преимущества одного из игроков в 2 очка), смог нанести два неотразимых в прямом и переносном смысле этого слова удара. Тем самым он принёс третью победу своей команде, и после подсчёта очков сборной ОАО «Амурметалла» было присуждено 4-е общекомандное место. Первое место досталось ОАО «КнАЗ им Ю. А. Гагарина», второе — у теннисистов ОАО «АСЗ», бронзовые награды были вручены представителям нефтезавода.

Конечно, жаль, что команда металлургического завода не попала в число призёров, однако продемонстрированная теннисистами игра показала, что у них есть большой потенциал, и при наличии условий для тренировки они смогут показать более достойный результат.

Дмитрий БОНДАРЕВ



Анна БЕДАК (на переднем плане)
готова к приёму мяча

ВАКАНСИИ

- В ЖДЦ требуются аккумуляторщик, газорезчик, машинист путепереводчика, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, монтёр пути, оператор поста централизации, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, стропальщик, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик.
- В ГОСЧ требуются газоспасатель, дозиметрист.
- В КГЦ требуются аппаратчик воздухоразделения, наполнитель баллонов, слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, слесарь-ремонтник.
- В ЛПЦ требуется слесарь-ремонтник.

- В ОТК требуется контролёр.
- В РМЦ требуются газорезчик (машина «Кристалл»), заточник, котельщик, кузнец, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, расточник, сверловщик, токарь, фрезеровщик, электрогазосварщик, электромонтёр, уборщик металлической стружки.
- В СПЦ требуются волочильщик проволоки, инженер по АСУП, мастер участка, оператор поста управления, машинист крана, слесарь-ремонтник, токарь, уборщик горячего металла, фрезеровщик, штабелировщик металла, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В СЭБ требуется контролёр.
- В УИТ требуются инженер-программист, слесарь по КИПиА,

- электромонтёр (телефонная связь и радиофикация).
- В ЦЗЛ требуются дефектоскопист, лаборант, слесарь по КИПиА.
- В ЦКИПиА требуются наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОП требуются грузчик, заведующий производством, кондитер, мойщик посуды, повар, экспедитор.
- В ЦПЛ требуются газорезчик, дробильщик известняка, инженер-приротехник, контролёр лома, мастер, машинист крана, обжигальщик известняка, сепараторщик, слесарь-ремонтник, шихтовщик, электромонтёр, электросварщик.
- В ЦПОМП требуется водитель погрузчика, машинист автогрейдера, машинист крана, рабочий зелёного

хозяйства, сепараторщик, электромонтёр.

- В ЦТП требуется водитель автомобиля, водитель погрузчика, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, электрогазосварщик, электромонтёр, кладовщик.
- В АТУ требуется водитель.
- В энергоцех требуется мастер участка, машинист насосных установок, слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-ремонтник, электромонтёр.
- В ЭРЦ требуется слесарь-ремонтник, электромонтёр, электросварщик.
- В ЭСПЦ № 2 требуется газовщик, огнеупорщик, оператор системы шихтоподачи, подручный сталевара, разливщик

стали, шихтовщик, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, машинист крана, электромонтёр, электросварщик.

- В ЦОПиСХ требуется грузчик, машинист крана, слесарь-ремонтник, электромонтёр.
- В ЭТЛ требуется инженер.
- В ЦГП требуется электромонтёр.
- В ОАСУП требуется инженер-программист.
- В ОГЭ требуется инженер.
- В РСЦ требуется облицовщик, слесарь-ремонтник, токарь, электрогазосварщик.
- В ПЭО требуется экономист.

**ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ,
КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519.**